
COMPTE-RENDU DU CONSEIL PASTORAL  

DU 11 Mai 2023 
 

L’ordre du jour du Conseil était le suivant : 

➢ Quelle suite donne t’on aux actions proposées par les paroisses ; 

➢ Point sur la catéchèse dans les différentes paroisses ; 

➢ Pastorale de l’été qu’envisagez-vous de faire dans vos paroisses ? 

➢ Nous penserons ensemble comment changer l’équipe pastorale qui arrive à son terme 

Il faudra dans les annonces du week-end insérer la messe du vendredi 2 juin à 17 h 30 à l’église de St Martin 

suivi d’une conférence à 18 h Salle de la Nouvelle Providence (17 Cours Déchézeau à St Martin) avec Katia 

Michael responsable diocésain des migrants. 

1 - Points actions solidarité 
 

On voit des actions qui se font : aider les personnes de son entourage. 

Se rapprocher des protestants ; Michel FRUCHARD a eu des contacts avec la Présidente et la Vice-

Présidente très allantes là-dessus qui devaient en parler. Le Pasteur à l’air d’accord mais pas de réponse 

pour l’instant. Il faudra voir à la rentrée de septembre. 

 

Au Bois Plage : le Secours Catholique pense que les paroisses doivent les faire connaître ainsi que leurs 

actions qui ne sont pas assez connues. Ils ont besoin d’un relai dans les différentes paroisses. Pour cela il 

faudrait un flyer. Dans le journal Ré à la Une a été diffusé une photo. 

Ils ont des difficultés à identifier les personnes à qui rendre service. 

Il faut demander aux fidèles s’ils ont des logements d’urgences pour quelques mois car cela est très difficile 

à trouver. 

 

Aux Portes : Il y a eu 3 réunions. Les participants cherchent les personnes en détresse. 47 personnes seules 

ont été recensés dont 4 en détresse et 20 auxquelles il a été décidé d’envoyer du monde. 

On commence à s’en occuper et on trouve lors de réunions des volontaires de St Eutrope pour essayer de 

les associer à cette action. 

 

Le CCAS prend les détresses matérielles, les personnes identifiées vont souvent au Restos du Cœur. Le 

Secours Catholique fait en plus de l’accompagnement (papiers / aides financières pour régler factures etc…) 

 

A Ars : 1 personne du CCAS l’hiver dans l’équipe. 

 

A la Flotte : les personnes soutiennent les voisins. 

 

A la Couarde : Nous soutenons les veufs, veuves, et personnes âgées mais rien de structuré. 

Plusieurs membres se sont formés pour le portage de la communion sur internet. Ils font les étapes 

concrètes proposées et vont voir avec Jean-Eric si demande. 
 

Est posé la question de savoir si les paroisses doivent être le relai du Secours Catholique 
 

Concernant les équipes synodales Michel Fruchard précise qu’il y a en a eu en tout 15 sur l’île. 

5 équipes ont répondu qu’on ne débouche sur rien de concret. 



 

A Sainte-Marie une équipe fraternelle se réunit régulièrement pour se motiver et faire autre chose. 

Une participante médecin a contacté les personnels infirmiers, médecins pour avoir des noms de personnes 

isolées à visiter. 

 

Jean-Pierre Samoride précise qu’il y a des baptêmes et quelques mariages de personnes résidents 

permanents. Il faudrait faire le point tous les ans et faire une liste pour envoyer l’écho des clochers. C’est 

une manière de les rattacher à la paroisse. 

 

Au Bois Plage Philippe Chatin et le Secours Catholique mobilisent. L’idée émise est que lors des obsèques 

l’Echo des Clochers pourrait être proposé aux familles. 

 

Ou un dimanche par an il pourrait être mis une feuille à la sortie de l’église pour que les personnes 

intéressées indiquent leurs coordonnées pour recevoir le journal. 

 

Jean-Pierre Samoride indique que les témoins de Jéhovah se présentent chez les familles après un 

enterrement, nous devons après les obsèques continuer à voir les familles. 

Il faut faire des bilans d’étapes et rendre compte dans l’Echo des Clochers. 

L’Equipe Pastorale va lister les familles. 

 

2 - Point sur la catéchèse dans les différentes paroisses 
 

31 enfants catéchisés sur l’île de ré (sans l’aumônerie). Les parents choisissent le lieu afin que cela 

corresponde avec leurs disponibilités. 

A la Flotte : 4 enfants pour l’éveil à la foi une fois par mois. 

A Ars : 5 enfants une fois par semaine entourés par 2 personnes et 6 enfants plus jeunes une fois par mois 

A la Couarde, le Bois et la Flotte : 16 enfants répartis une fois par semaine. 

 

Le nombre d’enfants faisant leur première communion est en baisse depuis 3 ans : 

2020 : 20 ; 2021 : 14 ; 2022 : 10 et 2023 : 6 
 

Pour l’aumônerie, la confirmation est proposée de la cinquième à la première.  

Messe familiale une fois par mois animée par les jeunes.  

Démarrage d’une chorale avec les jeunes du catéchisme et de l’aumônerie avec guitare, piano et batterie. 

6 enfants de 6ème et 5ème ne faisant pas leur confirmation sont pris en charge ainsi que 3 enfants qui ont 

demandés à faire leur profession de foi. 
 

Mercredi 5 juillet une marche entre la Couarde et Ars est organisée pour les familles et enfants du 
catéchisme et de l’aumônerie. 
 
 
A la prison de Saint-Martin : 2 préparations au baptême, 1 première communion et 2 préparations à la 
confirmation. 
 
 
 
 
 
 
 
 



3 - Pastorale de l’été : projets des paroisses 
Aux Portes :  

➢ Grands rassemblements du 16 juillet avec pot possible et du 15 août avec beaucoup de monde 

➢ Visite de l’église le matin mais pratiquement personne. 

➢ Préparation des lectures du dimanche au cours d’une réunion dans l’église le jeudi avec des 

volontaires avec lesquels nous lisons et voyons ce que cela apporte. 

➢ Chemin du sel dans les marais, la question est posée de savoir si cela va continuer. Il est proposé 

de ne le faire qu’une fois en juillet et une fois au mois d’août. 

A Ars : 

➢ Kermesse du 6 août 

➢ Visite de l’église : un QR code a été fait ce qui permet aux visiteurs d’avoir les explications même si 

personne n’est là pour les recevoir. 

➢ Journées du patrimoine avec visites du cimetière d’Ars 

A la Couarde : 

➢ Conférence en juillet sur le livre « Dieu, la science et les preuves » d’Olivier BONNASSIES et Michel-

Yves BOLLORE 

➢ Conférence sur l’intelligence artificielle 

➢ Visite de l’église avec histoire des vitraux qui intéresse beaucoup 

➢ Les personnes s’occupant de la décoration florale de l’église expliquent aux visiteurs. 

➢ Pastorale de l’été avec un pot au mois d’août ou chacun fait des quiches. 
 

A Saint-Martin :  

➢ Les visites se font sur commande. 

➢ Souhait de passer le DVD des prêtres déportés, voir s’il est possible de mettre cela en place 

➢ A toutes les messes distribution de dessins à colorier aux enfants avec les crayons, téléchargés sur 

le site « Théobule ». Cela permet de discuter avec les parents qui apprécient l’initiative, l’église est 

silencieuse. 
 

Jean-Pierre Samoride indique qu’il serait bien que les petits aient un coin pour eux dans les églises. 
 

Concernant l’exposition sur les vocations, on continue à chercher. 

Il est indiqué qu’à la Couarde, Bernard à une expo. 

L’année dernière, l’exposition sur les lieux de culte dans l’île de ré a intéressé beaucoup de monde. 

Il serait intéressant d’avoir une exposition sur Thérèse de Lisieux. 
 

A la Flotte :  

➢ Visite de l’église les mardi et jeudi du 13 juin au 12 septembre. 

➢ Présence le mercredi matin entre 11 h et 12h d’une personne qui accueille et répond aux questions. 

➢ La nuit des églises le samedi 24 juin. 

➢ Apéritif en juillet et en août à la sortie de la messe. 

➢ Journées du patrimoine au mois de septembre. 
 

A Sainte-Marie :  

➢ Visites du clocher 2 fois par semaine aux vacances scolaires et 1 fois le reste du temps en attendant 

le début des travaux d’entretien et de maintenance. 

➢ Visites de l’église 1 fois par semaine lors des grandes vacances. 

➢ Messe du 6 août en plein air à la chapelle St Sauveur avec un pot à la fin. 

➢ Fête du 8 septembre à l’église de Sainte-Marie 

➢ Journées du patrimoine 



 

Ensuite est abordé le sujet de la comédie musicale qui sera mise en place en 2024 et dont les dates restent 
à définir soit en juillet entre le 15 et le 21 soit plus tard. 

Elle aura lieu dans une salle, certainement la « Salle des Paradis » à Sainte-Marie, il faut vérifier que cela ne 
se télescope pas avec Musiques en Ré. 

Le budget est de : 3 300 € 

Le thème : Un certain Paulin DENFER 

Les jeunes et les parents seront guidés par des professionnels. 

 

4 – Equipe Pastorale arrivant à terme 
 

La question est posée de savoir s’il est souhaitable de changer toute l’équipe ou seulement une partie. 
Il faut voir qui souhaite rentrer dans le Conseil Pastoral ou dans l’Equipe Pastorale. 
Voir également les personnes disponibles pour renforcer les équipes funérailles. 
Il faut mettre à jour la liste des sacristains et assistants car rien ne remonte au secrétariat. 
 
 
A la fin de la réunion a été rappelé le problème des personnes immunodéprimées se passant de communier 
lors des messes à cause des personnes préférant communier dans la bouche. 
Suite à un débat il a été convenu que l’Equipe Pastorale en reparlerait lors de la prochaine réunion et 
prendrait une décision. 
 
 


